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Seřadí slova podle abecedy, rozezná druhy vět,píše správně ú-ů,umí zapsat slova nadřazená, podřazená, souřadná, protikladná.Zvládá přepis, diktát. Čte s porozuměním delší texty. Čte si svou knihu.Rozpozná ve  slově slabikotvorné R a L,umí rozdělit slova na slabiky.Umí vyjmenovat tvrdé a měkké souhlásky a píše po nic správné i, y. Dokáže napsat  ve slovech správně ů,ú.

	M    

	Sčítá a odčítá do 80 i s přechodem desítky,postaví stavbu z kostek podle plánu. Vyřeší sčítací trojúhelník.Vyřeší slovní úlohu.Orientuje se v rodokmenu rodiny, zná zvířátka dědy Lesoně a umí je porovnávat. Poradísi v prostředí Parkety a Autobus. Zvládne vyřešit Výstaviště a Hady.Pjmenuje část celku-polovina, třetina…Počítá s penězi.

	ČaS 
	Zná svou adresu. Ví, kdy se narodil. Umí bezpečně přecházet vozovku. Umí vyjmenovat  měsíce v roce, umí popsat změny v přírodě  v zimě, zná zimní sporty, ví,že někteří ptáci odlétají,pojmenuje některá zvířata, která zimu prospí, ví, co je zimní slunovrat. Zná základní části lidského těla.Dokáže respektovat, že každý jsme jiný. Pojmenuje části těla. Ví, které smysly má člověk a které orgány k nim patří. Ví, co je úraz a nemoc. Ví, která jídla nám škodí a kzerá jsou zdraví škodlivá. Pečuje o osobní hygienu.
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